

№ 13 от 5 сентября

Живём в ИМПУЛЬСЕ времени:

МАЯК + ИМПУЛЬС = 30!!!

Из поздравительной почты

Уважаемые читатели нашей газеты,
редакция, сотрудники пресс-службы!

Первый номер газеты «Маяк» вышел из печати через 21 год после создания МРТИ. И теперь, в сентябре, изданию исполняется 30 лет – перспективный возраст!

За эти годы «Маяк» стал «Импульсом», а институт – университетом, причём ведущим в СНГ в области информатики, радиотехники и электроники, отметил свой 50-летний юбилей. За эти годы во много раз увеличилось количество обучающихся и численность профессорско-преподавательского состава, усовершенствовались подходы в обучении, в работе с абитуриентами, зарубежными партнёрами. За эти годы, объективно отражая все процессы жизнедеятельности нашего вуза, коллектив редакции совершенствовал содержание и оформление газеты. И самый большой скачок в этом плане был сделан в 2010 году в результате создания пресс-службы БГУИР. И теперь, в 2015-м, совпали две даты: 30-летие «Импульса» и 5-летие пресс-службы.

От себя лично и от ректората желаю создателям газеты поднимать импульсы университетских событий на новые высокие частоты их осмысления, укрепляя тем самым корпоративный дух нашего многотысячного коллектива! А читателям – в каждом опубликованном материале находить для себя познавательное, созидательное – полезное!

С юбилеем, «Импульс»!

Ректор М.П.БАТУРА

Уважаемые коллеги! Примите поздравления к 30-летию со дня выхода первого номера газеты «Импульс»!

В историческом масштабе 30 лет – небольшой срок, но он важен в судьбе каждой газеты. Именно за это время она доказывает свою нужность

читателям. Сегодня можно с уверенностью сказать, что «Импульс» любим и востребован в БГУИР, имеет свои традиции и постоянного читателя, выполняет воспитательную функцию, предлагая аудитории качественную, насыщенную информацию с элементами анализа. И в этом заслуга коллектива единомышленников редакции газеты.

Желаем вам дальнейших успехов, творческого вдохновения, процветания и развития! Пусть дорога к следующему юбилею будет насыщена новыми планами, смелыми идеями и хорошими новостями!

*Заместитель генерального директора УП «БелТА»,
главный редактор газеты «7 дней» **Н.З. Филипповская***

Уважаемая редакция, поздравляем вас с 30-летием газеты «Импульс»!

БГУИР притягивает к себе таланты, собирает в своих стенах лучшие зрелые умы и творческую молодёжь, обогащая общество смелыми идеями, новаторскими взглядами, перспективными замыслами. «Импульс» является неотъемлемой частью общественной, социальной, образовательной жизни университета, способствует укреплению его имиджа как внутри вуза, так и за пределами БГУИР.

Желаем вам творческих успехов, благополучия, оптимизма и молодёжного задора!

редактор газеты «Комсомольская правда в Белоруссии»

Андрей Левковский

Уважаемые коллеги!

На протяжении трёх десятилетий печатное издание БГУИР успешно осуществляет информационное обеспечение учебного процесса, научных разработок, инновационной деятельности, международного сотрудничества, организации досуга студентов. Менялись форматы издания, периодичность, тиражи, но всегда неизменными остаются честная позиция редакции, вдумчивый взгляд, искреннее внимание к жизни конкретного человека.

Желаем дружному коллективу газеты крепкого здоровья, счастья, новых творческих побед и удач, читательского доверия!

редактор газеты «Весці БНТУ»

Игорь Костевич

ГОД УЧЕБНЫЙ НАСТУПИЛ! ВСЕМ УДАЧИ, СВЕЖИХ СИЛ!

В ритмах обновления

Начало нового учебного года для всего коллектива университета – это обновление. Причём многоплановое: новые студенты, курсанты, работники, новые задачи на перспективу, отремонтированные аудитории и стадион, новое оборудование... Давайте вспомним, как БГУИР сделал переход от летнего отдыха к осеннему старту.

На исходе лета

28 августа наш университет во второй раз стал гостеприимной площадкой для Общественного республиканского студенческого совет. В ходе заседания, которое прошло во главе с министром образования **М.А. Журавковым**, были подведены промежуточные итоги работы Совета за полугодие, в частности – реализация проектов «Образование глазами молодёжи» и «Вопрос министру образования». Было уделено внимание и такой теме, как вступление Республики Беларусь в Болонский процесс, означающее перемены в работе высшей школы нашей страны в связи с переходом на кредитно-модульную систему обучения. Данная встреча особо символична в преддверии Дня знаний, а также в Год молодёжи.

29 августа в фойе актового зала состоялось своего рода посвящение в курсанты: 30 новобранцев военного факультета приняли присягу. Клятва на преданность народу своей страны налагает особую ответственность. Пусть же учебные и ратные дела наших курсантов с достоинством и честью подтверждают их зрелость – моральную и физическую!

31 августа актовый зал собрал всех, кто пришёл на традиционное собрание трудового коллектива. Ректор **М.П. Батура** выступил с докладом «Об итогах

работы коллектива университета в 2014-2015 учебном году и задачах на 2015-2016 учебный год». Выразив уверенность, что БГУИР будет и дальше вносить достойный вклад в пополнение интеллектуальной элиты и стабильное развитие нашего государства, Михаил Павлович поздравил всех присутствующих с началом учебного года: ***«Желаю коллективу университета, всем, кто связал свою жизнь с БГУИР, дальнейших успехов в деле подготовки высококвалифицированных специалистов и развитию отечественной науки, преумножению лучших университетских традиций и осуществления всего задуманного! Счастья, крепкого здоровья и благополучия!»***

От министерства образования коллектив БГУИР поздравил с началом учебного года первый заместитель министра **В.А. Богущ**.

31 августа в актовом зале и на площадке перед 5-м корпусом с аншлагом прошёл традиционный праздник «Посвящение в студенты». Вчерашние абитуриенты, переступив порог выбранного ими вуза/факультета, приобрели долгожданный статус «Студент». Самые яркие этому подтверждения в их руках: студенческие билеты, а также спецвыпуск газеты «Импульс» для первокурсников и другая презентационная продукция Alma-mater. Удачного старта! И только вперёд! Пусть первый блин – сессия – будет не комом, а знаком качества!

В первую неделю сентября

1 сентября учащиеся Минского радиотехнического колледжа, ставшего с этого учебного года обособленным подразделением БГУИР, встретили свой День знаний в стенах нашего университета. Ребята, почувствуйте себя как дома и держите нашу марку: БГУИР – знания и стиль жизни!

3 сентября открылся научно-образовательный центр «БГУИР – Престижио» – крупный инновационный проект в области информатизации образования, совместно реализуемый Министерством образования Республики Беларусь, нашим университетом и компанией ASBIS. Проекты Центра, предполагаемые к реализации в ближайший год: 1) создание автоматизированной веб-системы удалённого ИТ-аудита сайтов учреждений образований, оценки состояния по введённым данным, тестирования компетентности штатного состава; 2) создание платформы для размещения на конкурсной основе видеокурсов с интегрированной системой тестов по предметам общего назначения в рамках программы дистанционного образования (подробнее – читайте в новостях на портале bsuir.by).

4 сентября состоялся праздник спорта в БГУИР – торжественное открытие Спорткомплекса после ремонта. Теперь у наших обучающихся стало больше возможностей быть, как гласит девиз олимпийских игр, «Citius, altius,

fortius!» («Быстрее, выше, сильнее!»). Желаем всем нашим спортсменам новых побед в учебном году!

Из итогов приёмной компании-2015

Всего набрано в университет **2935** человек (в 2014 г. – 2612) по всем формам обучения. Большим спросом среди абитуриентов пользовалась новая специальность ФИТУ «*Информационные системы и технологии (в игровой индустрии)*» (платное обучение, 30 мест), конкурс превысил 2 человека на место. Проходной балл – 216. Самый высокий проходной балл – 371 на специальность ФКСиС «*Информатика и технологии программирования*».

Подготовлено пресс-службой

Вдогонку ушедшему лету

СОК БГУИР, как праздник жизни

В день прибытия в спортивно-оздоровительный комплекс «Браславские озёра» все отдыхающие нашей смены поняли: скучать здесь не придётся. После того, как получили инвентарь и взяли ключи от домиков, можно было вздохнуть полной грудью, ведь никакие проблемы и заботы не будут волновать целых две недели.

Первые два дня проходят в ознакомительном режиме: ходим на пляж, наслаждаемся красотой природы, оцениваем питание в столовой, готовимся к первому соревнованию – теннису для детей. Кажется, что придёт немного людей, ведь все будут купаться или отдыхать в беседке со своей семьёй и друзьями. Но дети такие неугомонные! Как они пропустят возможность стать чемпионами по данному виду спорта? А организатор спортивных мероприятий Геннадий Афанасьевич Плыгань (наш неугомонный человек!) вводит всех в курс дела и с улыбкой на лице начинает игру. В этот момент все – и бабушки, и дедушки, и дети, а также их родители, – чувствуют, что отдых удался! Сосновый лес в одно мгновение наполняется смехом, задорным криком, жизнью...

День третий. Грядёт купальская ночь, а значит, возможно всё! Именно так обозначает этот праздник Татьяна Глебовна Козловская – организатор творческих мероприятий. Несмотря на пасмурную погоду, радости присутствующих нет предела. К некоторому разочарованию, моросит мелкий дождик, но взрослые и дети идут искать цветы для венка. И каждый надеется, что его венок станет сегодня самым прекрасным... И вот настает

торжественный момент, когда все девочки, чей венок претендует на звание лучшего, выстраиваются в ряд. Несколько взрослых после непростого обсуждения выясняют, чей же венок самый красивый. Вот он: искусно сплетён из фиолетовых, жёлтых, белых цветов. И за эти труды маленькая леди заслуженно получает свой приз от Татьяны Глебовны... Какое же Купалье без «папараць-кветкі»?! Её уже ищут!. Кандидаты и доктора наук вместе со своими родными окунаются в сказку. Детишки, как мышата, разбегаются, и уже через пять минут из кустов выбегает счастливица, нашедшая цветок... И вот уже девчата бросают венки в озеро. Кто знает, вдруг легенда о «суженном-ряженном» – правда?!

Ветреный, но такой весёлый, праздничный вечер завершает огромный костёр на берегу озера. Приятное, завораживающее своей силой, пламя в живописном месте в одно мгновение задаёт атмосферу близости, единства между всеми. Один из многих прекрасных вечеров! Несколько семей около своих домиков знакомятся с соседями, пьют чай и беседуют...

На следующий день показать свои таланты в теннисе даётся возможность и взрослым – родителям тех, кто вчера взрывал смехом территорию праздника... Между обедами, купанием в чистейшем водоёме и новыми соревнованиями, некоторые из нас едут исследовать достопримечательности города Браслава и его окрестностей: городище «Замковая гора», Костёл Рождества Девы Марии, лечебный родник Окменица, гора Маяк и ещё множество других загадочных мест.

Проходят дни. Погода (первая половина июля) несколько разочаровывает. Но в часы соревнований дождь не идёт, и между сосен сияет солнце. Какое же лето обходится без бадминтона?! И вот уже начинается упорная борьба между девочками, а затем – среди мальчиков...

Для самых стойких каждое утро на берегу озера проводится зарядка. Постоянно проходят спортландии для детей, что вызывает у последних неподдельный восторг. Наш инструктор по физкультуре придумывает нечто новое и интересное – все дети с удовольствием приходят снова и снова, приводя с собой даже самых маленьких. Смех и крики радости не стихают ни на минуту. Детские игры перемежаются с состязаниями для взрослых: пионербол, волейбол...

Вечером на стенде вывешивают новые объявления, среди которых – оповещения о новых конкурсах: «Лучший рисунок» и «Лучшая поделка». Если у вас нет никаких принадлежностей для рисования, можно обратиться к Татьяне Глебовне, и она выдаст всё необходимое... Рисунки вывешиваются на стенке юных талантов, поделки выставляются в клубе, чтобы можно было в любое время любоваться работами... Для детей включают мультфильмы, юные (и не очень) таланты поют караоке, играют в настольные игры.

Желающих повеселиться всегда достаточно, и отдых в клубе продлится до позднего вечера...

Последние четыре дня. Погода-таки улучшается. Все старательно плавают, загорают – получают свою порцию солнца и свежего воздуха на берегу чистейшего озера. Не забыты и любители рыбной ловли: объявлен «День рыбака». Мужчины берут удочки, прикорм, садятся в лодки и отправляются совмещать приятное с полезным... Позже весь улов взвешивается и объявляется победитель.

Остаётся провести только соревнование по дартсу. Желающих много, и все с удовольствием бросают дротики. Затем подсчитываются очки и объявляются участники со статусом «самый меткий».

Вечером, в предпоследний день, самые активные участники мероприятий, а также победители в разных соревнованиях, получают великолепные подарки. Все впечатления выливаются в тёплую грусть и желание вернуться сюда снова...

*Воспоминаниями поделилась Диана Дубровская,
ученица 11 класса СШ №167 г. Минска*

К юбилею нашей газеты

ВПЕРВЫЕ в жизни ИМПУЛЬСа

ИМПУЛЬСивный танец

Май 2015. Изюминкой экспозиции БГУИР на XIX Международной выставке «СМІ ў Беларусі» стал танец студентов ФРЭ с газетой «Импульс».

Композиция была показана и на сцене нашего университета: на гала-концерте фестиваля «Студенческая весна».

От редакции

Поздравляем с первой «пятилеткой» всех-всех-всех штатных и внештатных, новых и бывалых, молодых и не стареющих сотрудников корпоративной прессы БГУИР! Поздравляем и благодарим также всех, кто стоял у истоков создания и развития нашей газеты! Большое спасибо за поддержку «Импульса» и особое внимание к газете ректору М.П. Батуре, бывшему проректору по учебной работе и социальным вопросам А.А. Хмылю, а также нынешнему проректору по учебной и воспитательной работе С.К. Дику, возглавляющему редакционный совет

нашей газеты! Отдельная благодарность – Издательству «Белорусский Дом печати», нашему надёжному партнёру с 2005 года!

Живём в ИМПУЛЬСЕ времени!

Из поздравительной почты

Тёплые импульсы-пожелания

от наших внештатных корреспондентов

Ольга Трофименкова, студентка ИЭФ

У моей – нашей – любимой газеты «Импульс» юбилей. 30 лет назад свет увидел первый номер. Правда, тогда она была «Маяком». Впрочем, нынешнее название куда лучше определяет цель газеты: посылать всем импульсы позитива и вдохновения, держать руку (а точнее – перо) на пульсе последних событий, шагать в ногу с ведущим университетом в сфере информационных технологий. Уже, пожалуй, можно вывести формулу творческого успеха и долголетия «Импульса»: масса идей на непрерывную и стремительную скорость их воплощения.

За эти 30 лет газета приобрела преданных и замечательных читателей – и не только в стенах университета. К слову, мои «домашние» и знакомые старшеклассники с нетерпением ждут очередной новый номер. Может, пора подумать о расширении тиража?.. Это моё пожелание! А юбилейный 2010 год (25-летие газеты – прим. ред.) стал импульсом обновлений. **Так пусть же и 2015-й станет развиеносным! Желаю всего-всего и в обилии – творческих находок, интересных публикаций, инициативных студентов, побед в профессиональных конкурсах, роста читательской аудитории. Люблю! Читаю! Поздравляю!!!**

Аня Лось, студентка ИЭФ

У мінулым годзе ўніверсітэту споўнілася 50. У гэтым «Імпульсу» – 30! Больш за палову гісторыі БДУІР рэдакцыя газеты займаецца інфармацыйным асвятленнем падзей універсітэта. Апрача навін, у выданні два разы на месяц з'яўляюцца актуальныя для студэнтаў інфармацыя, работы пераможцаў універсітэцкіх конкурсаў і шмат іншай цікавай інфармацыі. Дзякуй за гэта камандзе «Імпульса»! На будучае **хочацца пажадаць, каб аўдыторыя чытачоў толькі павялічвалася, а каманда газеты станавілася з кожным годам больш крэатыўнай, бо новыя ідэі – рухавік прагрэсу! Няхай і яшчэ праз 30 гадоў ужо новыя студэнты з зацікаўленасцю адкрываюць кожны нумар газеты!**

ВПЕРВЫЕ на страницах ИМПУЛЬСа

КОНКУРС для ЧИТАТЕЛЕЙ к ЮБИЛЕЮ нашей газеты!

Взгляни на Минск другими глазами!

***Ответьте на вопросы викторины об истории нашей газеты
и выиграйте экскурсию по знакомо-незнакомой столице!***

Во время небольшого путешествия по городу вы узнаете новые факты из его истории, смешные, необычные и курьёзные случаи, которые произошли с известными людьми и т.д.

Откройте страницы белорусской истории на улицах нашего города вместе с экскурсоводом **Павлом Дюсюковым**. Он окончил исторический факультет БГПУ им. Максима Танка. С детства увлекался археологией. Это хобби и привело Павла в профессию, где молодой человек работает с 2008 года.

Условия участия:

Ответьте на вопросы, вырежьте купон и принесите его к нам в 406 кабинет 2 корпуса до 15 сентября включительно. Затем вступите в группу ВКОНТАКТЕ «Вандроўкі ў мінулае»: vk.com/vandrouki_u_minulaje

Первые 50 человек, которые правильно ответят на вопросы, станут участниками этой БЕСПЛАТНОЙ экскурсии. Она состоится 22 сентября. Поторопитесь!

КУПОН для участника конкурса

Викторина по истории газеты «Импульс»

Вопрос 1. Каком году газета «Маяк» вышла из печати под названием «Импульс»?

Ваш ответ

Вопрос 2. Какой год в истории газеты в 21 веке является самым поворотным и почему?

Ваш ответ

Вопрос 3. Назовите редакторов газеты «Импульс» с 2000 года по настоящее время.

Ваш ответ

Вопрос 4. Какие вы знаете молодёжные и культурные рубрики «Импульса» с 2010 года?

Ваш ответ

Вопрос 5. Какие ежегодные спецвыпуски есть у нашего издания? (выберите из списка и обведите номер)

1. для первокурсников
2. для выпускников
3. к Международному дню студента
4. ко Дню Победы
5. к юбилею университета
6. для абитуриентов
7. к Дню белорусской науки

Материалы полосы подготовили

Виталий БАБИЧ и Алина МИНАХОРЯН, пресс-служба